Jeloljiik a korok sugarat r1, ro-vel, P-nek a kézéppontoktoél vald tavolsagat Ry, Rs-vel. Ha P a K; koron kiviil van,
akkor Ry = r1 + dj, ha beliil van, Ry = r; — d;. Hasonlé érvényes a méasodik korre. Jeloljiik a kortsl valo tavolsagok
hanyadosat A-val: d; : do = A, azaz d; — Ad2 = 0. A d-ket r-ekkel és R-ekkel kifejezve, ha P mindkét korén kiviil van,
akkor azt kapjuk, hogy R1 — ARz — (r1 — Ara) = 0 kell legyen. Ha r; — Aro = 0, azaz r1 : ro = A, akkor ez éppen az
Apollonius-féle korre vezeté mértani hely feladat: Ry : Re = A alland6. Ennek az Gsszefiiggésnek kell teljesiilnie akkor
is, ha a két kor metszi egymast és a P pont mind kettS belsejében van. Ha a pont egyik kdrén beliil van, a masikon
kiviil, akkor a feltételbdl az Ry + ARe — (r1 + Are) = 0 feltétel adodik.

Irjuk fel az adott feltételi egyenlettel rendelkezd gorbék egyenletét. Mivel Ri-et és Ro-t négyzetgyokos kifejezések
adjak, célszert lesz az Gsszefiiggéseket tigy alakitani, hogy R-ek csak paros hatvanyon szerepeljenek. Ezt két alkalmasan
végzett négyzetre emeléssel elérhetjiik, hasonléan, mint a hiperbola és parabola egyenleténél:

Rl_ARQZTl—)\TQZA, ill. Ri+ARy=7r1+Ar =B
Négyzetre emelve:

R}+ N’R3 —2\R1Ry = A%, il R} + N’R3 +2\R\ Ry = B,

innen
—2)\R1Ry = A2 — (R} + M\®R%), ill. 2\R Ry = B? — (R? + \’R3).

Ismét négyzetre emelve

ANRIR; = A —24%(R} + M’ RY) + (R3 + \°R3)?,
ill.

4N°RIR5 = B* — 2B*(R} + N*R3) + (R5 + M’ R3)%.

A baloldalt a jobboldal utolso tagjabol levonva és az oldalakat felcserélve:
At —2A%(R} 4+ N’ R3) + (R} — A*R3)* =0,

ill.
B* —2B%*(R} + A\?R3) + (R} — M*R)? = 0.

Barhogy is valasztjuk itt a koordinatarendszert, az utolsé tag altaldban negyedfoku kifejezést ad x-ben és y-ban. Ez
csak akkor csokken masodfokira, ha A = 1, amit a cikkel kapcsolatos 2. feladatban részletesen targyaltunk (195-196.
lap), vagy az emlitett A = 0 esetben. A gorbék egyenlete még alkalmas koordinatarendszerben sem tul egyszerd és
f6leg nem ad tovabbi tajékoztatast a gorbék alakjarol, igy felirasuktol eltekintiink. A kérdéses mértani hely altalaban
e két negyedrendd gorbébdl allhat.

Az emlitett A = 1 esetben éppen egy ellipszis és egy hiperbola egyenletét kapjuk, a régebbi eredménnyel megegye-
zGen.



